
Am 11. Juni 2012 hat der Gemeinderat in seiner öffentlichen Sitzung über folgende 

Tagesordnungspunkte beraten und beschlossen: 

 

1. Bürgerfragestunde 
 

In der Bürgerfragestunde wurden keine Fragen gestellt.  

 
2. Aufstellung des Bebauungsplanes „Bühlweg“   

Behandlung und Abwägung der eingegangenen Stellungnahmen und 
Anregungen 
 

Der Gemeinderat hat am 9. März 2009, in öffentlicher Sitzung beschlossen für den Bereich 

„Bühlweg“ einen Bebauungsplan aufzustellen. Anlass sowie Ziele und Zwecke der 

Aufstellung sind, die Sicherstellung einer geordneten städtebaulichen Entwicklung mit einer 

sich in die Umgebung einfügenden Innenbereichsentwicklung.  

Im Rahmen der öffentlichen Auslegung vom 30. Dezember 2011 bis zum 30. Januar 2012 

wurden die Behörden und sonstigen Träger öffentlicher Belange sowie die betroffene 

Öffentlichkeit zur Stellungnahme aufgefordert.  

Die im Laufe der öffentlichen Auslegung von den Behörden und sonstigen Träger öffentlicher 

Belange vorgebrachten Anregungen zum Aufstellungsentwurf wurden vom Gemeinderat 

abgewogen und beraten.  

Da keine weiteren Änderungen beschlossen wurden, die eine erneute Offenlage erfordern 

würden konnte gleichzeitig mit dem Beschluss über die eingegangenen Anregungen und 

Stellungnahmen der Satzungsbeschluss gefasst werden.  

Auf die öffentliche Bekanntmachung der Satzung im Amtsblatt wird verwiesen. 

 
3. 1. Änderung des Bebauungsplanes „Allmendgrün II“ - Satzungsbeschluss nach 

§ 10 Abs. 1 BauGB - 
 

Der Gemeinderat hat am 18. April 2011, in öffentlicher Sitzung beschlossen den 

Bebauungsplan „Allmendgrün II“ zum ersten Mal zu ändern. Hintergrund der Änderung sind 

die veränderten Rahmenbedingungen für Gewerbeansiedlungen. Die Gemeinde hat sich 

entschlossen den Wünschen der Gewerbetreiben nach einer intensiveren Nutzung des 

ausgewiesenen Gewebegebiets entgegenzukommen.  

Im Rahmen der öffentlichen Auslegung vom 30. Dezember 2011 bis zum 30. Januar 2012 

wurden die Behörden und sonstigen Träger öffentlicher Belange sowie die betroffene 

Öffentlichkeit zur Stellungnahme aufgefordert. In der Gemeinderatssitzung vom 2. April 2012 

wurde formal über die eingegangenen Stellungnahmen und Anregungen Beschluss gefasst. 

Es wurden keine weiteren Änderungen beschlossen, die eine erneute Offenlage erfordern.  

Mittlerweile liegt der ausgearbeitete Grünordnungsplan vor, sodass nun auch der 

Satzungsbeschluss erfolgen konnte. Als Grünausgleichsmaßnahme für die Änderung des 



Bebauungsplanes „Allmendgrün II“ ist der naturnahe Ausbau des Ohlsbachs westlich des 

Sportplatzes vorgesehen.  

Herr Bukart vom Planungsbüro Fischer erläuterte im Rahmen der Beratung die 

vorgenommenen Änderungen im Bebauungsplan und die geplanten Maßnahmen aus dem 

Grünordnungsplan. 

 Auf die öffentliche Bekanntmachung der Satzung im Amtsblatt wird verwiesen. 

 

4. Annahme von Spenden 
 

Gem. § 78 Abs. 4 der Gemeindeordnung für Baden-Württemberg (GemO) hat über die 

Annahme von Spenden, die bei der Gemeinde eingehen, der Gemeinderat zu entscheiden: 

- Die Regionalstiftung der Sparkasse Offenburg/Ortenau hat für die deutsch-französische  

Jugendbegegnung eine Geldspende in Höhe von 1.000 € gewährt. 

- Von der Freitagsgruppe des Turnvereins Ortenberg hat die Gemeinde für die Anschaffung 

einer Sitzbank eine Geldspende in Höhe von 369,92 € erhalten. 

- Herr Otmar Schilli aus dem Freudental 41 hat ebenfalls für die Anschaffung einer weiteren   

Sitzbank eine Geldspende in Höhe von 369,92 € gewährt. 

- Die Volksbank Offenburg hat für die Einrichtung des Panoramawegs in Ortenberg einen 

Betrag in Höhe von 500 € gespendet. 

- Die Sparkasse Offenburg/Ortenau möchte das Sommerferienprogramm der Gemeinde   

Ortenberg mit einer Spende von 250 € unterstützen.  

Der Gemeinderat beschloss die Annahme der Spende und bedankt sich herzlich bei allen 

Spendern  für die Unterstützung. 

  

7. Verschiedenes / Mitteilungen  

Der Bürgermeister informierte, dass  
 
- auf Anfrage das EWM ein Angebot für die Straßenbeleuchtung der Abfahrt zum 
Gewerbegebiet/Sportgelände Allmendgrün eingereicht hat. Dieses ist im Rahmen der 
nächsten Haushaltsplanaufstellung zu beraten.  
 
- die nächste öffentliche Sitzung für den 16. Juli 2012 vorgesehen ist. Dort soll ein 
Halbjahresbericht zur Finanzsituation zur Kenntnis gegeben werden.  
 

 
 
 

6.  Informationen aus der letzten nichtöffentlichen Sitzung 
 
 



In der nichtöffentlichen Sitzung am 14. Mai 2012 hat der Gemeinderat folgende Punkte 
beschlossen:  
 

- Grundstücksveräußerung für eine Gewerbefläche im Gewerbegebiet Allmendgrün,  
-  Abschluss eines Ingenieurvertrages Straßen- und Kanalsanierung sowie Erneuerung 

der Wasserleitung in der Oberen Matt, 
-   Grunderwerb einer landwirtschaftlich genutzten Fläche im Gewann „Im Schirzinger“. 

  
 
7.  Wünsche und Anträge 
 
Anfragen aus der Mitte des Gemeinderates wurden vom Bürgermeister beantwortet.  

 
 
 
Anschließend fand eine nichtöffentliche Sitzung statt. 


